

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:小雨,中雨,最高8℃,最低4℃ 明天:中雨,小雨,最高9℃,最低6℃

2024年2月28日 星期三 农历甲辰年正月十九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22655期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 全国人大常委会表决通过新修订的保守国家秘密法 习近平签署主席令予以公布

保守国家秘密法5月1日起施行

十四届全国人大常委会第八次会议通过新修订的保守国家秘密法,2024年5月1日起施行

此次修订坚持总体国家安全观,统筹发展与安全,将党的十八大以来保密工作成熟有效的政策措施和实践经验上升为法律制度

总则中规定“坚持中国共产党对保守国家秘密工作的领导”,明确中央保密工作领导机构领导全国保密工作,研究制定、指导实施国家保密工作战略和重大方针政策,统筹协调国家保密重大事项和重要工作,推进国家保密法治建设

均据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

# 今年上海新增就业岗位55万个

## 全力开展“乐业上海优+”行动,吸引更多劳动者来沪就业创业

>>>详见第5版 本报记者 鲁哲 报道

### 物业 应急维修

## 『三十分响应』全面提升

党建引领 质效双升 提高居民群众满意度

>>>详见第7版

## 国产大邮轮升级“2.0”版

### 2号船更大更环保更好玩 4月入坞 预计2026年底前交付



■ 国产大型邮轮2号船效果图

#### 客房数更多

该船总吨位约14.2万吨,总长341米,拥有客房2144间。相比于首制船,总吨位增加0.67万吨,总长加长17.4米,客房数量增加19间

#### 娱乐更丰富

配置高达16层的生活娱乐区域,可满足乘客更丰富的生活和娱乐需求

#### 设施更环保

新增2套脱硫塔和选择性催化还原(SCR)系统,成为一座更环保的“移动海上城市”

>>>详见第3版

4月入坞

2024年

5月第一次起浮

2025年

3月出坞,6月试航,年底前命名交付

2026年

### 华东师大研发探索 人工智能赋能教育

## 未来,如果你的老师是AI?

以后课堂上执教的教师或将是“AB角”。主讲A角由AI担当,作为助教的B角则由任课教师担任;也可以倒过来,教师任A角,人工智能充任B角在幕后辅导学生。这是昨天下午记者从华东师范大学召开的全国两会代表委员履职情况新闻通气会上获得的信息。

随着ChatGPT和Sora的问世,人工智能对教育将产生什么样的影响?全国人大代表、华东师大党委书记梅兵,全国政协委员、华东师大副

校长戴立益均表示,该校相关团队在抓紧攻关,研究和解决人工智能在课堂教学、学生辅导、作业批改等方面的问题。他们正在着手撰写相关的议案和提案,准备提交给即将召开的全国两会。

据介绍,去年底华东师大启动“数智跃升计划”,期望在育人方式、科研范式、治理体制等方面实现突破创新。如尝试探索课堂教学的“AB角制”,由专任教师与AI“一主一助”密切合作。目前,华东师大已经成功

研发了一款会批改作文的AI,从实践效果来看,人工智能批阅的作文,一点不比语文教师逊色。

在华东师大上海智能教育研究院,记者看到了一款名为“小花狮”的作文智能辅导系统。这是由该院与微软亚洲研究院联合研发的智能教育产品。项目负责人郑蝉金副教授介绍,“小花狮”使用系统内置的题库布置作业,它会基于大数据训练的大语言模型,识别出学生作文中的错别字、标点误用和语句问题,并从审题、

内容、表达、书写四个角度,对学生的作文做出初步的客观评价。教师可以在系统初步批阅的基础上,进行复批,编写教师寄语和设为范文等。同学们提交的随笔、日记、所想所感等,“小花狮”都会及时给出点评。目前,长三角多所学校已引入这款软件。

“发展有温度的智能教育。”华东师大上海智能教育研究院副院长张凯表示,这是华东师大研发AI赋能教育系统的重要理念。

本报记者 王蔚

### 中国网络文学产业 迎来三千亿元市场

网文、游戏、影视  
已成“文化出海”三驾  
马车

>>>详见第11版

### “十四冬”落幕 上海获新突破

>>>详见第12版

本报联合市消保委开启“消费维权线索征集通道”,操心事烦心事揪心事,阿拉帮依忙

>>>详见第6版